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	1.
	MK sēdes protokollēmuma projekts
2. Ministrijām un citām institūcijām informatīvajā ziņojumā paredzēto pasākumu īstenošanu 2025. gadā nodrošināt no piešķirtajiem valsts budžeta līdzekļiem. Jautājumu par papildu valsts budžeta līdzekļu piešķiršanu informatīvajā ziņojumā paredzēto pasākumu īstenošanai 2026. gadā un turpmākajos gados izskatīt Ministru kabinetā likumprojekta par valsts budžetu kārtējam gadam un vidēja termiņa budžeta ietvaru sagatavošanas un izskatīšanas procesā kopā ar visu ministriju un citu centrālo valsts iestāžu iesniegtajiem pieteikumiem prioritārajiem pasākumiem atbilstoši valsts budžeta finansiālajām iespējām. Ja valsts budžeta likumprojekta sagatavošanas procesā papildu valsts budžeta līdzekļus informatīvajā ziņojumā paredzēto pasākumu īstenošanai nepiešķir vai piešķir daļēji, tad par pasākumu ieviešanu atbildīgajām institūcijām īstenot tikai tos informatīvajā ziņojumā paredzētos pasākumus, kurus var nodrošināt piešķirto valsts budžeta līdzekļu ietvaros.
	Iebildums
Atkārtoti norādām, ka nav atbalstāma tāda dokumenta tālāka virzība, kurā iekļauti pasākumi bez to īstenošanai nepieciešamā finansiālā seguma.

Atbilstoši 2025. gada 15. aprīlī Ministru kabinetā apstiprinātajam Latvijas Fiskāli strukturālā plāna 2025.-2028. gadam 2025. gada Progresa ziņojumam valsts budžeta fiskālā telpa turpmākajiem gadiem ir negatīva un vienlaikus saskaņā ar 2025. gada 27. marta Ministru kabineta rīkojumā Nr.179, ar kuru apstiprināts Budžeta sagatavošanas grafiks, paredzēto, budžeta prioritārās attīstības jomas ir aizsardzība un demogrāfija, kā arī saskaņā ar Ministru kabineta 2025.gada 13.maija protokola Nr.19 50.§ 7.punktu ir noteikts veikt  publiskā sektora efektivizācijas un vispārējās valdības izdevumu samazinājumu  ne mazāk kā 450 milj. euro apmērā 2026.-2028. gadā , tajā skaitā 2026. gadā ne mazāk kā 150 milj. euro, līdz ar to balstoties uz šī brīža prognozēm, iespējas piešķirt papildu finanšu resursus turpmākajos gados būs ierobežotas, kas ministrijām un citām centrālajām iestādēm jāņem vērā plānošanas dokumentu izstrādē, papildu nepieciešamo finansējumu rodot esošā finansējuma ietvaros, pārskatot un optimizējot esošos līdzekļus. Tas nozīmē, ka piešķirt finansējumu papildus izdevumiem varēs tikai tādā gadījumā, ja tiks samazināti citi izdevumi vai piedāvāti ieņēmumu pasākumi, kas kompensēs izdevumu pieaugumu. Jāatzīmē, ka pirms tiek pieņemts lēmums par finansējuma novirzīšanu prioritāriem pasākumiem, ir jānodrošina negatīvās fiskālās telpas segšana. Šobrīd nav pamata uzskatīt, ka indikatīvi noteiktā fiskālā telpa (sākot no 2027. gada negatīvā fiskālā telpa ir 200-400 milj. euro) ievērojami uzlabosies.

Ņemot vērā iepriekš minēto, protokollēmuma projekta 2.punkts ir izsakāms šādā redakcijā: “Ministrijām un citām institūcijām informatīvajā ziņojumā paredzēto pasākumu īstenošanu 2025. gadā un turpmākajos gados nodrošināt no piešķirtajiem valsts budžeta līdzekļiem.” Vienlaikus Informatīvajā ziņojumā ir svītrojami pasākumi, kuriem ir ietekme uz valsts budžetu, bet tos nebūs iespējams īstenot iesaistīto institūciju esošo budžeta līdzekļu ietvaros.
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